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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 020
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO

En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del lunes 19 de junio de 2017, en sala legalmente
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida
por el Concejal RAUL ESPEJO ESCOBAR y con la presencia de los señores Concejales.

- MIGUEL VARGAS AVILA
- LUIS SANHUEZA ZURITA
- NORMA TORRES FUENTES
- VICTOR CHANDIA ARCE
- ERIC BUHRING CHANDIA

Como Ministro de fe el Secretario Municipal (S)  Eduardo Valenzuela Salazar.
También se encuentra presente la Alcaldesa (s) señorita Lucy Cartes Ramírez

TABLA.-
1.- LECTURA ACTA SESION ANTERIOR:
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 018 (05.06.2017)
2.- Acta Sesión Ordinaria Nº 019 (12.06.2017)

2.- CORRESPONDENCIA.

2.1.- DESPACHADA

2.2.- RECIBIDA

2.3.- ANÁLISIS.

3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE.

4.- CUENTA COMISIONES.

5.- ASUNTOS PENDIENTES.

6.- ASUNTOS NUEVOS.

7.- INCIDENTES.

1.- LECTURA ACTA SESION ANTERIOR:
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 018
 Después de analizar el tema el concejo señala no tener observaciones al acta.

El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 018 de fecha
05.06.2017.-

2.- Acta Sesión Ordinaria Nº 019
Entregada y pendiente para la próxima sesión.

2.- CORRESPONDENCIA.
2.1.- DESPACHADA
NO HAY.
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2.2.- RECIBIDA
NO HAY.

2.3.- ANÁLISIS.
NO HAY.

3.- CUENTA PRESIDENTE.
NO HAY.

4.- CUENTA COMISIONES.
Concejal Norma Torres, Informa que la semana pasada fue invitada a participar de una
reunión junto a funcionarios de Prodesal  mas arquitecto de Secplan para ver y desarrollar el
proyecto del cual había planteado el alcalde respecto a los mercaditos para el desarrollo
local comenta que este proyecto va avanzando y que se está trabajando de manera
conjunta entre ambos departamentos para poder implementar y ejecutar este año esta
nueva iniciativa , es un proyecto que tiene un fondo bastante considerable que  asciende a
un monto aprox de $33.000.000 y que hay muchas expectativas en la espera de los usuarios
campesinos.

Concejal Víctor Chandia, Realiza intervención y solicita información respecto de los montos
que llegan a las municipalidades para la cancelación de bonos enfocados  a trabajadores del
área de aseo señala que sería importante tener información en relación a las fechas y las
formas en que se generaran estos pagos y solicita que se vea la posibilidad de que se
cancelen de forma íntegra  y en una sola vez no parcializada en cuotas como el año
anterior.

Alcalde(S) Srta. Lucy Cartes, Informa que se aprobaron las transferencias de estos recursos
a la municipalidad que no tiene exactitud de la fecha que estos serán cancelados.

Concejal Raúl Espejo, Concuerda con el concejal Víctor Chandia en cuanto a que estos
bonos se paguen de forma íntegra y no de forma parcializada ya que se debe considerar
que los trabajadores de aseo son los que perciben ingresos más bajos.

Concejal Raúl Espejo, Interviene y solicita información respecto a las 15 becas que se
aprobaron  en concejo consulta si estas fueron ya asignadas y cuál es el listado de los
estudiantes beneficiados.

Secretario Municipal Sr. Eduardo Valenzuela,  En respuesta a los planteamientos en
relación al tema de la becas informa que se cancelaron las adeudadas del año anterior y
que también se hizo efectivo el pago del hogar de los 3 estudiantes beneficiarios de la
comuna, en lo que respecta a las 15 becas aprobadas comenta que no tiene el listado de
beneficiarios y que entiende que esa materia no ha sido tratada anteriormente en este
concejo, pero que solicitara la información respectiva.
Concejal Norma Torres,  Interviene y señala que el alcalde en sesiones anteriores manifestó
que las becas se destinarían a aquellos estudiantes de los cuales los padres no tuvieron un
ingreso permanente.

Concejal Luis Sanhueza, Interviene y comenta que no recuerda que el alcalde haya
mencionado que se iban a otorgar becas este año debido a un tema de presupuesto pero
que sería bueno aclararlo.
.
Concejal Eric Buhring, Informa al concejo que el miércoles pasado durante la mañana
pudieron construir la comisión de Obras e Infraestructura, donde se generaron los protocoles
correspondientes como el acta que sirve de antecedente, da cuenta que la comisión está
funcionando en forma y en contenido, donde  participaron de esta comisión el director de
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Obras, Inspectores municipales, personal de secplac  señala  que  esta  comisión  se reunirá
los días lunes de la primera semana del mes, en horario de 9 a 10 Hrs. Señala que sería
importante normar el funcionamiento de comisiones.

Concejal Víctor Chandia, Interviene y concuerda con lo señalado por el concejal Eric Buhring
en cuanto normar el tema del funcionamiento de las comisiones y poder incorporarlo dentro
del reglamento para tener claridad respecto al trabajo del concejal y de las atribuciones que
le competen y además plantea la posibilidad de que se ejecute una sesión de concejo en
terreno.

Concejal Norma Torres, Interviene e informa al concejo que el día Miércoles 14 de Junio
participo de  una  importante reunión junto al concejal Eric Buhring correspondiente  al
concejo comunal de seguridad pública, el cual debe funcionar en todas las comunas de
acuerdo a lo que la ley exige y que estas se fijaron la segunda semana de cada mes con la
presencia de las diferentes instituciones, comenta que allí se hizo entrega del diagnostico
comunal a cada uno de los participantes que lo conforman que  prácticamente  son todas las
instituciones de gobierno, tales como: PDI, SENAME, SENAMA, CARABINEROS etc. y
como conclusión del  diagnostico se determino que se trabajara fuertemente  en las
problemáticas que más afectan actualmente a la comuna que son; Violencia Intrafamiliar,
Vulneración de derechos en los niños , Violencia en adultos mayores, Consumo y cultivo de
cannabis y el Alcoholismo.

Concejal Luis Sanhueza, Plantea la posibilidad de que se puedan invitar  a los Bomberos a
participar de las reuniones de Concejo de seguridad pública.

Alcalde(S) Srta. Lucy Cartes, Aclara que este concejo se conformo de acuerdo al protocolo
de constitución según lo estipula la ley, que sin embargo, se puede invitar a participar a
otras instituciones, pero sin facultad para la toma de decisiones de este concejo.

Concejal Eric Buhring, Interviene y comenta que tal como lo planteo la concejal Norma
Torres  se constituyo el concejo de seguridad pública y se genero una etapa bien importante
liderada por el Sr. Eduardo Valenzuela quien facilitó mas las líneas gruesas del diagnostico,
en compilar la información que ya existe, plantear una propuesta de priorización de temas y
que ahora viene la etapa de elaborar el plan de acción, dentro del cual, se podría considerar
algunos actores de la comuna para que pudieran participar en ese concejo como lo son los
Bomberos.

Concejal Raúl Espejo, Interviene y señala que en su calidad de concejal Subrogante de la
comisión de salud y presidente de la comisión de educación está dispuesto a recoger
cualquier aporte o sugerencias por parte del concejo en virtud de poder ser el puente para
intervenir en algún tema y poder hacer un mejor trabajo con la administración principalmente
en el área de salud.

Concejal Luis Sanhueza, Interviene y señala que estas reuniones de comisión son
importantes para informarse y traspasar esto a la gente, con el objeto de tener claridad de
las reglas del área de salud que existen y  en cuanto a los procedimientos de urgencia que
ya no son los mismos que antes.

5.- ASUNTOS PENDIENTES.
Concejal Víctor Chandia, Realiza intervención y manifiesta su  preocupación en calidad de
concejal y por la responsabilidad administrativa que ello pueda conllevar  respecto de una
situación de demandas que se le habría realizado al departamento de educación por incurrir
en el no pago de algunos beneficios a funcionarios del área y solicita información para
aclarar estos errores administrativos y saber cuáles son los procedimientos.
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Alcalde(S) Srta. Lucy Cartes; Respecto a ese tema informa que no ha llegado notificación
formal de estas demandas a la municipalidad y que es algo que se está averiguando.

Concejal Eric Buhring, Solicita al Concejal Encargado de la comisión de Educación que
pudiera hacer una mirada prospectiva con el área de educación y se haga un sondeo para
saber si existe el consumo de drogas al interior del internado.

Concejal Raúl Espejo, Señala que encuentra valido el planteamiento ya que de cierta forma
es una preocupación  y que habría que generar las instancias para poder abordar este tema.

Concejal Víctor Chandia, Respecto a esto consulta si esta la posibilidad de que se pueda
generar la instancia para llevar a cabo una sesión ordinaria con la presencia de los
directores de las establecimientos y ver cuáles son los protocolos que se están llevando
para abordar estos temas.

Alcalde(S) Srta. Lucy Cartes, Señala que esto puede ser factible siempre y cuando sea
previsto anteriormente con el alcalde.

Concejal Luis Sanhueza, Manifiesta que es bueno que se presente esta preocupación de
modo de poder abordar en forma conjunta este tema.

Concejal Norma Torres, Solicita a la comisión de salud con respecto a la investigación
sumaria que se realizo para una funcionaria de esta área que puedan recabar la información
y traer los resultados de ello al concejo.

Concejal Luis Sanhueza, En su calidad de presidente de la comisión de salud, señala que
solicitara los antecedentes de esa investigación para que sean entregados en próxima
sesión de concejo.

6.- ASUNTOS NUEVOS.
Concejal Luís Sanhueza, Consulta respecto si se le planteo a los funcionarios la
determinación del concejo  en cuanto a votación del reglamento Interno de Jornada y si es
posible que los dirigentes de la Asemuch puedan asistir al concejo en la próxima sesión a
informar sobre la conformidad de este tema.

Alcalde(S) Srta. Lucy Cartes, En respuesta a la consulta planteada señala que el reglamento
se decreto tal como se presentó al concejo, informa que se hizo una reunión con los
funcionarios donde se les informo y se le entrego copia a cada uno del reglamento y que
además el alcalde les informo que el concejo estaba dispuesto hacer cualquier modificación
respecto a la jornada si ellos lo estimaban.

7.- INCIDENTES.
Concejal Miguel Vargas, Interviene los siguientes temas;

• La preocupación por las maquinarias que se vea la forma de que se prioricen la
reparación de estas para que puedan ser útiles para el servicio de la comunidad.

• Consulta cuando empezará a  funcionar el Departamento de Transito por el tema de
las licencias de conducir.

Concejal Víctor Chandia, Interviene y plantea lo siguiente;
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• Que se vea la posibilidad de eliminar la construcción ubicada al costado del gimnasio
ya que no presta ninguna utilidad y opaca el entorno.

• Que se puedan chequear los asientos de las áreas verdes de ese mismo lugar ya
que hay asientos en mal estado, esto a modo de evitar algunos accidentes.

• Respecto al tema de el funcionamiento de las maquinarias que según entiende se
cobra un valor por el uso de ellas salvo de algunas excepciones, plantea que se vea
la posibilidad de que los ingresos percibidos por ese concepto se usen para la
mantención de estas.

Concejal Eric Buhring, Interviene y expone lo siguiente;

• Respecto al tema de las maquinarias señala que falta información en relación al
funcionamiento de estas, y que si bien es un servicio altamente requerido por la
importancia que presta a la comunidad, sería importante que se haga un
cronograma de priorización.

• Se refiere al proyecto de mejoramiento de 3 espacios públicos que incluye la
construcción de la plazoleta frente a la Población Clodomiro Almeyda, Solicita se
canalice a través del contratista la copia de los contratos del Sr. Fidel Lorenzo
Gatica Parra y  Moisés Sanhueza, para ver la legalidad de esos contratos.

• En cuanto al temporal que abordo la comuna Manifiesta la felicitación a los equipos
de emergencia de la comuna especialmente al Sr. Eduardo Valenzuela, debido a
que al momento de requerimiento de información fue muy eficiente para entregar
respuesta en cuanto a lo que estaba sucediendo en la comuna.

Concejal Luis Sanhueza, Interviene y manifiesta lo siguiente;

• Su preocupación respecto a las maquinas y sugiere que se sea responsable y se
hagan los cobros por los usos de ellas a modo de tener recursos que puedan
solventar los gastos cuando estas fallen.

• Que sería importante como concejo avanzar en los temas expuestos y hacer
seguimiento de modo de obtener respuestas claras por parte de la administración y
así poder también darle las explicaciones a la gente.

Concejal Norma Torres, Interviene y señala lo siguiente;

• Respecto a las maquinarias comenta que este es un tema bastante sensible que si
se practica el trabajo para el desarrollo de la comuna pero dado a la alta  demanda
se dificulta cumplir en los tiempos y abastecer a todos quienes requieran de este
servicio, además por los imperfectos y deterioro de ellas, de ahí el descontento
general que se produce, hay que ser responsable en explicarle a la gente la situación
real y que no pasa por un tema de voluntad.

• Con respecto a las actividades solidarias ver la forma de darle un enfoque distinto de
trabajo ya que se ha masificado este tema y prácticamente todas las semanas se
están haciendo este tipo de actividades, plantea que una de las alternativas seria
realizar cada cierto tiempo un gran bingo o gran rifa de modo de tener un fondo
común desde el municipio para socorrer a una persona que en su momento necesite
de una ayuda social.
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Concejal Eric Buhring, Informa al concejo que en la semana recibió una llamada de la
concejera regional Sra. Gina Sepúlveda solicitándole una opinión respecto a la presentación
de proyectos que están en el gobierno regional por el equipo municipal en los cuales le
menciono que hay 4 proyectos para la votación en el concejo regional, comenta que el
planteo que sería importante contar con el apoyo en la ampliación del hogar para la tercera
edad y el otro proyecto del cual opino y del que no tenía información era de una farmacia
popular dentro de la comuna .

Secretario Municipal Sr. Eduardo Valenzuela, Interviene y en respuesta a los incidentes
planteados señala lo siguiente;

 Informa al concejo que el alcalde en las reuniones de directivos, plantea los
incidentes expuestos en la sesión de concejo  a modo de que los directivos tomen la
responsabilidad primero de anotarlos y luego de  buscarle solución, señala que tal
vez, la falla radica principalmente en remitir la información e informar el estado de
ellos al concejo.

 Respecto al tema de las maquinarias comenta que también es una de las
preocupaciones que ha manifestado el alcalde, quien dio orden de trabajar en la
priorización de mejorar el tema de maquinarias, comenta que se están reparando los
tractores y que se está en proceso de reparaciones de algunas otras maquinarias.

 En relación a las actividades solidarias que se llevan a cabo en el departamento de
Dideco, señala que se ha ido tratando de mejorar y ser más efectivos en términos de
ayuda social, razón por la que se ha reducido este año la cantidad de beneficios
sociales, informa que llega gran cantidad de solicitudes de las cuales se hacen un
filtro en conjunto con la asistente social y que el enfoque va hacia esas familias que
realmente lo necesitan.

El Concejal Raúl Espejo, Concuerda en lo señalado por el Sr. Eduardo Valenzuela en
cuanto a las ayudas sociales en las actividades solidarias realizadas en la comuna para las
personas con necesidades, manifiesta que se deben hacer de buena fe y no dudando de las
necesidades que tienen quienes las solicitan.

Sin más temas que tratar y siendo las 13:00 Horas se levanta la sesión.

Eduardo Valenzuela  Salazar Raúl Espejo Escobar
Secretario Municipal (s) Presidente
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ACUERDOS
H. CONCEJO MUNCIPAL

Junio 19 del 2017

1.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 018 de fecha
05.06.2017.-

Eduardo Valenzuela Salazar
Secretario Municipal (S)

Ministro de Fe


